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Ata da 9ª Sessão Ordinária, da 2ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de junho 
do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos nove dias do mês de junho do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Ivanilda Pereira da 
Silva, José Roberto Belarmino de Lira, João Luiz Ferreira e Rivonaldo José de 
Freitas Andrade, todos com falta justificativa. O Sr. Presidente declarada aberta 
a presente Sessão. Na ausência da Sra. Vice-Presidente o Sr. Presidente 
convida o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva para ocupar a Cadeira da 
Vice-Presidência. Ocupam assim as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. 
É feita a leitura da Ata  da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a 
queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. 
Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. Não havendo matérias 
para o Expediente, encerra-se a presente Sessão assim como também o 
período destas Sessões convocando-se a próxima para o primeiro dia do mês 
de julho do corrente ano à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra 
aos Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes agradece a Deus por lhes permitir mais um dia juntos e diz que 
embora estejam encerrando hoje mais um período de reuniões, os Vereadores 
continuarão de prontidão. Quanto ao tempo em que estamos vivendo diz que o 
Município estaria enfrentando problemas devido ao excesso de chuvas e desde 
a primeira forte chuva que estariam entrando em contato com o Governo 
Estadual e o Federal, mas nada ainda estaria acontecendo além de conversas 
diferente de como foram atendidos na última cheia em 2010. Relata que 
praticamente cem por cento das estradas principais e vicinais que dão acesso 
as Comunidades rurais ficaram grandemente danificadas, mais de cinqüenta e 
sete bueiras e passagens molhadas terão que ser refeitas em especial cinco 
pontos estariam sem as pessoas poderem se deslocar prejudicando 
grandemente a agricultura local. Por isso gostaria de parabenizar todas as 
equipes que estariam a frente dos trabalhos no sentido de levantamento dos 
danos e avaliações dando a Defesa Civil um suporte tranqüilizando toda a 
população quanto as barragens que temos que são de médio e pequeno porte, 
não afetando diretamente nossa Cidade. Comenta que muitos dessas equipes 
praticamente não dormiam atentos as demandas que chegavam até eles. Fala 
dos rios que deixaram um considerável rastro de destruição, não permitindo 
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que muitos saiam de casa. Comunica que as aulas deverão voltar na próxima 
terça-feira de forma presencial e remota visto que muitos alunos não terão 
como vir às escolas. Parabeniza as Secretárias Maria Aparecida e Manoela por 
seus trabalhos frente às Secretarias de Assistência Social e a de Saúde 
juntamente com suas equipes. Diz que todos fiquem alertas, pois segundo o 
que se espera ainda este mês terão grande quantidade de chuvas e todos 
devem se unir independente de religião ou bandeira política para que juntos 
possas se tornar fortes contribuindo assim com a Defesa Civil. Explica que o 
Sr. Prefeito estaria cobrando dessas equipes um plano de trabalho a fim de que 
possam levar o problema ao Estado e a União e todos juntos se unam por 
Pombos. Usa também da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda a qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes fala 
concernente a preocupação de muitos com essas chuvas, agradecendo a Deus 
por nenhum pombense ter perdido sua vida, embora alguns tivessem tido 
consideráveis perdas materiais. Assim como já foi dito, não é hora de ver 
partido político ou religião e sim um momento para que todos se unam e ter 
consciência que o inverno estaria apenas começando, lembrando do que já 
aconteceu em outras Cidades. Diz que algumas famílias perderam muitas 
coisas como os que moram próximos aos rios como no caso do Loteamento 
Beira Rio. Diz que não gosta de ouvir um político dizer que irá liberar milhões 
se ainda não liberou, pois muitas pessoas começam logo a especular e achar 
que o dinheiro já veio e foi surrupiado pelos políticos local. Com relação ao 
dinheiro do FGTS explica que se trata de um dinheiro que já é da pessoa que 
trabalha e um valor que já estaria em sua conta e não um auxílio devido as 
chuvas. Quanto aos que foram atingidos, todos que fizeram seu cadastro na 
Assistência Social, tanto a CELPE quanto a COMPESA dará uma carência com 
taxas de isenções e o Município necessitará de cerca de uns vinte milhões de 
reais para se reerguer e se vier alguma verba haverá fiscalização de todos os 
órgãos competentes e a Câmara estará também fiscalizando. Cita localidades 
que necessitam que suas passagens sejam restauradas de imediato tendo em 
vista a situação em que as mesmas se encontram, entre essas as 
Comunidades de Itapeceria, Areia Grande e Riachão, entre outras e se 
receberem essa ajuda prometida pelo Governo Federal poderão fazer pontes 
ao invés de bueiras ou passagens molhadas. Segundo o Diário Oficial Pombos 
teria sido contemplado e estarão assim no aguardo de que tudo possa dá certo. 
Comenta que ficou muito feliz ao ver a união das equipes em prol das famílias 
que sofreram danos e visto muitos agricultores estarem prontos para escoar a 
sua safra até a CEASA pede a Sra. Cássia Diretora de estradas que vá até os 
Sítios Maracujá e Riachão onde as famílias estariam ilhadas e sem ter como 
passar com seus produtos. Comenta sobre a live feita pelo Sr. Prefeito 
mostrando a realidade do nosso Município e o trabalho de todas as Secretarias 
envolvidas para que tudo ocorra da melhor maneira mesmo com tão pouco 
recurso que o Município disponibiliza, pois até o momento não teria sido 
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disponibilizado um centavo se quer da verba prometida pelo Governo Federal. 
Declara-se a disposição com sua D20 caso necessitem para fazer o transporte 
assim como acredita que os demais Colegas também estarão a disposição com 
o que puder ser de ajuda independente de partido político. Comunica que será 
dado início ao mutirão para iluminação pública que tantas Comunidades á 
estariam cobrando. Comenta sobre a diminuição do ICMS no diesel e gás de 
cozinha por cerca de cento e vinte dias, acreditando ser uma manobra política 
que voltará ao normal assim que acabar a eleição. Diz que enquanto não tirar o 
dólar de dentro da PETROBRÁS nada irá mudar, explicando o que realmente 
vem acontecendo com o petróleo que realmente é nosso e pagamos tão caro 
por isso. Finalizando diz que embora a Câmara esteja entrando em recesso, 
todos os Vereadores estarão prontos para atender a população no que for 
possível. Não havendo mais Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece a 
Deus por está nesta Tribuna representando o povo do nosso Município. 
Aproveitando pede ao Secretário representante da limpeza em nosso Município 
que atenda ao apelo dos moradores da Rua Antonio Alves de Lorena que já 
não estariam agüentando o mau cheiro exalado por algum animal morto que foi 
deixado na caixa coletora de lixo há uns dias a fim que seja feita a coleta o 
mais rápido possível. Com relação aos danos que aumentaram devido as 
chuvas diz que nessa hora todos devem ser solidários e se unir em prol do 
nosso Município em especial os agricultores que muitos deles estaria ilhados 
necessitando voltar a sua vida normal e estarem ilhados. Diz que não adianta 
se falar tanto e poucas coisas serem feitas, por isso todos devem realmente se 
unir, fazendo sua parte por contribuir da melhor forma possível. Relembra suas 
palavras na semana passada perguntando por que o nome do Secretário de 
Agricultura não está na lista que esta Casa recebeu. Pede que esse Secretário 
possa fazer um cronograma a fim de que seja determinado as Comunidades 
onde começarão ser feito os trabalhos. Espera que o bom possa se tornar 
melhor para que se possa fazer tudo o que for possível. Comenta sobre algo 
que lhe estarreceu sexta-feira a tarde que foi o caso de não ter água no 
açougue por ter sido desligada a ligação da COMPESA não se sabendo se foi 
para que um cidadão providenciasse água não se sabe se pago ou de graça. 
Infelizmente muitos açougueiros estariam ali preocupados por ser véspera da 
feira e terem suas carnes para comercializar, pois até os banheiros estariam 
fechados e ninguém agüentaria o mau cheiro. Diz que alguns comentaram que 
ele deveria ter feito um vídeo sobre a situação e postado em redes sociais, mas 
seu intuito seria ajudar aquelas pessoas e por isso entrou em contato com o 
Secretário responsável a fim de que o problema fosse solucionado e no dia 
seguinte confirmou que sim.  Comenta ainda que em todos esses anos nunca 
teria se visto o açougue sem seu representante e isso é o que vemos hoje e 
isso é inaceitável, pois em todo segmento tem que haver um líder. Pede ao 
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Colega José Aglailson que também já conviveu por muitos anos com 
açougueiros e que faz parte da bancada do Sr. Prefeito que leve esse 
problema ao Sr. Prefeito e que providências sejam tomadas. Diz ainda que é 
entendido as quedas de energia que estariam acontecendo no Açougue por ser 
uma instalação antiga e hoje está havendo tantas chuvas no Município, mas a 
situação vivida nessa última sexta não deve ser aceito como algo normal.  
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente 
Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
membros da Mesa Diretora.  

 
Sala das Sessões, 09 de junho de 2022. 
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Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Ivanilda Pereira da 
Silva, José Roberto Belarmino de Lira, João Luiz Ferreira e Rivonaldo José de 
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a presente Sessão. Na ausência da Sra. Vice-Presidente o Sr. Presidente 
convida o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva para ocupar a Cadeira da 
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de julho do corrente ano à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra 
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